
Συσπείρωση ΝΔ ενόψει ευρωεκλογών
και μετά τις κάλπες ανασχηματισμός

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ Αρ. Φύλλου 674 Μαΐου 2024 Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο

Tην Μεγάλη Εβδομάδα ολοκληρώθηκαν 
οι συναντήσεις του πρωθυπουργού με 
τους βουλευτές της ΝΔ όλης της χώρας στο 
Μαξίμου, στις οποίες τους ζήτησε αμέσως 
μετά το Πάσχα να επικοινωνήσουν με τους 
ψηφοφόρους τους στις εκλογικές τους 
περιφέρειες και να τους εξηγήσουν την 
κρισιμότητα της κάλπης σε μια προσπά-
θεια να αντιμετωπιστεί η χαλαρότητα, η 
αποχή ή η ψήφος δυσαρέσκειας που εί-
ναι πιο εύκολη στις ευρωεκλογές. Σε όλα 
αυτά για τους βουλευτές υπάρχει και μια 
λέξη-κίνητρο: ανασχηματισμός, ο οποίος 
ακούγεται πως θα πραγματοποιηθεί από 

τον πρωθυπουργό μετά τις ευρωεκλογές 
με εκτεταμένες αλλαγές στην σύνθεση της 
κυβέρνησης.

Στο Μαξίμου πάντως τις τελευταίες ημέ-
ρες επικρατεί αισιοδοξία για την επίτευξη 
του εκλογικού στόχου που έχει τεθεί κα-
θώς δημοσκοπήσεις που άλλες βλέπουν 
το φως της δημοσιότητας και άλλες μέ-
νουν προς επεξεργασία και ανάλυση στα 
συρτάρια του κυβερνητικών στελεχών 
δείχνουν πως η συσπείρωση της ΝΔ αυξά-
νεται και οι διαρροές προς τα δεξιά περι-
ορίζονται.

Τι θα κρίνει τη δεύτερη 
θέση μεταξύ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ

«Γερασμένο» το κέντρο 
της Θεσσαλονίκης

Στα Πεύκα η νέα Στέγη Υποστηριζόμενης 
Διαβίωσης για άτομα με αναπηρίες

Αισιόδοξοι καταναλωτές και 
επιχειρηματίες της Θεσσαλονίκης

Σε τροχιά υλοποίησης το ThessIntecΔήμος Θεσσαλονίκης: Τρία νέα 
δημοτικά ιατρεία στην υπηρεσία 
των ευάλωτων πολιτών

Στο χώρο της αντιπολίτευσης η μάχη της δεύτερης θέσης οδηγεί σε 
σκληρή σύγκρουση ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ.  Η “Π” αναλύει τι θα κρίνει 
την επιτυχία του στόχου που έχουν θέσει και τα δύο κόμματα.

Τρια στα τέσσερα κτίρια στο κέντρο της πόλης ειναι απο τις πε-
ριόδους του μεσοπολέμου και της αντιπαραχής. Η παλαιότητα 
του κτιριακού δυναμικού στο κέντρο αποτυπώνεται και στο ότι 
σύμφωνα με την υπηρεσία δόμησης του δήμου Θεσσαλονίκης 
συντάχθηκαν 184 εκθέσεις επικινδύνου για το 2023.

Eπιταχύνονται οι εξελίξεις για την κατασκευή του τεχνολογικού 
πάρκου Θεσσαλονίκης Thess Intec. Στην τελευταία συνεδρίαση 
του Διοικητικού Συμβουλίου έγινε διεξοδική συζήτηση για την 
προσέλκυση και χωροθέτηση μεγάλων υποδομών έρευνας και 
επενδύσεων υψηλής τεχνολογίας δημιουργώντας οικονομίες 
κλίμακας.

Το δικό τους σπίτι αποκτούν τα άτομα με αναπηρίες στην πε-
ριοχή των Πεύκων, στη δυτική Θεσσαλονίκη. Πρόκειται για τη 
νέα Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης, την οποία σχεδιάζει να 
δημιουργήσει ο δήμος Νεάπολης – Συκεών, διευρύνοντας τις 
κοινωνικές δομές του. Η Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης μαζί 
με ένα καινούριο Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών 
με αναπηρίες θα κατασκευαστεί σε δημοτικό οικόπεδο στην οδό
Νεφέλης, στα Πεύκα.

Θετικό είναι το πρόσημο ως προς την αύξηση της καταναλωτικό-
τατας στην περιφερειακή ενότητα Θεσσαλονίκης. Επίσης σε θετι-
κό έδαφος περνάει ο δείκτης επιχειρηματικών προσδοκιών για τη 
βιομηχανία. Αυτά προκύπτουν μεταξύ άλλων από τα στοιχεία του
βαρόμετρου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Θεσ-
σαλονίκης που παρουσιάστηκαν αυτήν την εβδομάδα.

Ασπίδα προστασίας για τους ανθρώπους που ανήκουν σε ευαί-
σθητες πληθυσμιακές ομάδες δημιουργεί ο δήμος Θεσσαλονί-
κης, επεκτείνοντας τη λειτουργία των δημοτικών ιατρείων και δι-
ευκολύνοντας την πρόσβαση των πολιτών, χωρίς αποκλεισμούς, 
στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας. Μέχρι πρότινος στον δήμο 
Θεσσαλονίκης λειτουργούσαν δύο δημοτικά ιατρεία, το πρώτο 
στην περιοχή της Μοναστηρίου και το δεύτερο στην περιοχή 
της Τριανδρίας. Ήδη πιλοτικά ξεκίνησε η λειτουργία δύο μικρό-
τερων ιατρείων σε χώρους των Κέντρων Ανοικτής Προστασίας 
Ηλικιωμένων, ενώ μέσα στο επόμενο διάστημα αναμένεται να 
ανοίξει για το κοινό το μεγάλο κοινωνικό πολυϊατρείο του δή-
μου Θεσσαλονίκης και των Γιατρών του Κόσμου στην περιοχή 
των Δωδεκαώροφων, στη Λαγκαδά.

Βαγγέλη
Πλάκα

Του
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Γιατί αποκάλυψε ότι οι ποινές «χάδι» για 
το Μάτι προέκυψαν από τον προηγούμε-
νο νόμο που είχε ψηφίσει η κυβέρνηση 
ΣΥΡΙΖΑ 

Για την έλλειψη προσωπικού του Εθνολογι-
κού και Λαογραφικού Μουσείου Θεσσαλο-
νίκης που όπως ανακοίνωσε το αναγκάζει 
να κλείσει για δύο εβδομάδες.

Γιατί κατάφερε μόλις σε λίγους μήνες 
στη διοίκηση να εντάξει δύο  εμβληματι-
κά έργα για τον Δήμο σε χρηματοδοτικό 
εργαλείο: Το κλειστό γυμναστήριο Συκιάς 
και την αποκατάσταση - ενίσχυση της 
σχολικής αίθουσα δημοτικού σχολείου 
στον Άγιο Νικόλαο. 

Για τη δήλωσή της πως ο Κασελάκης επισκέ-
φτηκε μικρά νησιά παρόλο που είναι μικρός ο 
αριθμός των δημοτών σε αυτά. Εύλογη η αντί-
δραση του «Ελληνικού Δικτύου Μικρών Νη-
σιών»  που διερωτήθηκε: χάρη μας έκανε που 
μας επισκέφθηκε;

Για την παρουσίαση στο Δημοτικό Συμ-
βούλιο ενός ολοκληρωμένου σχεδίου για 
την προστασία και ανάπτυξη των ανθρώ-
πων της τρίτης ηλικίας με κορωνίδα το 
«πανεπιστήμιο» τρίτης ηλικίας

Για το… καλωσόρισμα στο κόμμα του Άρη 
Σπηλιωτόπουλου.  Θα είχε ενδιαφέρον να 
πει ποιες ιδεολογικές συγκλίσεις βρίσκει 
μαζί του.

Γιώργος 
Φλωρίδης
Υπουργός Δικαιοσύνης

Λάζαρος 
Ζαχαριάδης
Αντιδήμαρχος Τρίτης ηλικίας 
Δήμου Θεσσαλονίκης

Γιάννης 
Μαλλίνης
Δήμαρχος Σιθωνίας

Λίνα 
Μενδώνη
Υπουργός Πολιτισμού

Nίκος 
Καρανίκας
Στέλεχος ΣΥΡΙΖΑ

Βούλα 
Κεχαγιά
Επρόσωπος ΣΥΡΙΖΑ

Οι πάνω
Οι κάτω

Web TV

www.myportal.gr
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Στην Τήνο θα περάσει τις ημέρες του 
Πάσχα ο Κυριάκος Μητσοτάκης και 
αμέσως μετά την επιστροφή του στο 
Μαξίμου μπαίνει στην τελική ευθεία 
των ευρωεκλογών.  Από την Κυριακή 
του Θωμά ως τις κάλπες άλλωστε θα 
απομένουν μόνο τέσσερις εβδομά-
δες.  

Ο πρωθυπουργός έχει ήδη πραγμα-
τοποιήσει κάποιες περιοδείες στην 
Αττική και στην περιφέρεια και θα 

τις πυκνώσει τον τελευταία μήνα ως 
τις εκλογές με έμφαση και στη Βό-
ρεια Ελλάδα και τη Θεσσαλονίκη 
στην οποία θα βρεθεί στις 20 Μαΐου 
με αφορμή τη γενική συνέλευση του 
Συνδέσμου Εξαγωγέων Βορείου Ελλά-
δος και άλλη μια ως τις εκλογές.  Στη 
Νέα Δημοκρατία έχουν προχωρήσει 
σε σημαντικό βαθμό οι οργανωτικές 
προετοιμασίες για την προεκλογική 
εκστρατεία και καμπάνια και έχουν 
καταρτιστεί κλιμάκια και πρόγραμ-

μα περιοδειών.  Πάνω απ’ όλα έχει 
τεθεί ο πήχυς ο οποίος είναι το 33% 
των προηγούμενων ευρωεκλογών και 
έχει περιγραφεί το διακύβευμα γύρω 
από την ανάγκη καθαρής νίκης της 
ΝΔ ώστε η κυβέρνηση να συνεχίσει με 
σταθερότητα την πορεία της εντός της 
χώρας αλλά και να μπορεί να διεκδικεί 
στην Ευρώπη.

Την περασμένη εβδομάδα ολοκληρώ-
θηκε στο Μαξίμου και ο κύκλος επα-
φών του πρωθυπουργού με όλους 
τους γαλάζιους βουλευτές που είχε 
θετικό αντίκτυπο στην κοινοβουλευ-
τική ομάδα της Νέας Δημοκρατίας και 
ικανοποιημένους τους βουλευτές που 
κατέθεσαν επισημάνσεις ακόμη και 
παράπονα στον Κυριάκο Μητσοτάκη 
αλλά και άκουσαν τις οδηγίες του για 
την στρατηγική ενόψει της κάλπης.  

Σε αυτές τις συναντήσεις ο πρωθυ-
πουργός ζήτησε από τους βουλευτές 
του αμέσως μετά το Πάσχα να επι-
κοινωνήσουν με τους ψηφοφόρους 
τους στις εκλογικές τους περιφέρειες 
και να τους εξηγήσουν την κρισιμότη-
τα της κάλπης σε μια προσπάθεια να 
αντιμετωπιστεί η χαλαρότητα, η απο-
χή ή η ψήφος δυσαρέσκειας που είναι 

πιο εύκολη στις ευρωεκλογές.  Σε όλα 
αυτά για τους βουλευτές υπάρχει και 
μια λέξη-κίνητρο: ανασχηματισμός, ο 
οποίος ακούγεται πως θα πραγματο-
ποιηθεί από τον πρωθυπουργό μετά 

τις ευρωεκλογές με εκτεταμένες αλ-
λαγές στην σύνθεση της κυβέρνησης.  
Αυτό είναι αναμφίβολα ένα κίνητρο 
για τους βουλευτές αλλά και για τους 
υπουργούς που έχουν αναλάβει την 
ευθύνη των εκλογών στις περιφέρειες 
της χώρας καθώς το εκλογικό αποτέ-
λεσμα είναι πιθανό να αποτελέσει κρι-
τήριο και για τις επιλογές στη σύνθε-
ση της νέας γαλάζιας κυβέρνησης.  

Στο Μαξίμου πάντως τις τελευταίες 
ημέρες επικρατεί αισιοδοξία για την 
επίτευξη του εκλογικού στόχου που 
έχει τεθεί καθώς δημοσκοπήσεις που 
άλλες βλέπουν το φως της δημοσιό-
τητας και άλλες μένουν προς επεξερ-
γασία και ανάλυση στα συρτάρια του 
κυβερνητικών στελεχών δείχνουν πως 
η συσπείρωση της ΝΔ αυξάνεται και 
οι διαρροές προς τα δεξιά περιορίζο-
νται, δίχως αυτό να σημαίνει πως δεν 
είναι η πρώτη επιδίωξη της στρατηγι-
κής.

ΝΔ: Ο προεκλογικός σχεδιασμός, ο ανασχηματισμός 
και χαμόγελα από τις δημοσκοπήσεις

Τίτλος: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»
Συχνότητα Έκδοσης/Τιμή Μονάδας: 
Εβδομαδιαία Δωρεάν Έκδοση
Αριθμός Φύλλου: 67

Ιδιοκτησία: JK MEDIA GROUP OE - Παιωνίου 5, 54351, Θεσσαλονίκη
Εταίροι/Νόμιμοι Εκπρόσωποι: Μπελενιώτης Ιωάννης, Καραμίτσιος Κωνσταντίνος
Εκδότης/Διευθυντής: Μπελενιώτης Ιωάννης
Διευθυντής Σύνταξης: Παπαντώνης Ευάγγελος

Τηλέφωνο: 2312 314 937
Email: info@jkmedia.gr

Αφορμή για το σημερινό σημείωμα είναι η ανακοίνωση 
που εξέδωσε την Μεγάλη Τρίτη το Εθνολογικό και Λα-
ογραφικό Μουσείο Μακεδονίας στη Θεσσαλονίκη πως 
λόγω έλλειψης προσωπικού θα παραμείνει κλειστό για 
τις επόμενες δύο εβδομάδες.  Προσέξτε: όχι θα υπολει-
τουργεί αλλά δεν θα λειτουργεί καθόλου.  

Δυστυχώς δεν είναι η πρώτη φορά που Μουσεία ή Αρ-
χαιολογικοί Χώροι στη Θεσσαλονίκη οδηγούνται λόγω 
έλλειψης προσωπικού σε προσωρινό κλείσιμο ή σε λει-
τουργία λίγες ώρες την ημέρα. Θυμάμαι σχετικά πρό-
σφατα χαρακτηριστικά και το ανάκτορο του Γαλερίου 

και την Ρωμαϊκή Αγορά και τον Πύργο Τριγωνίου.   

Καταλαβαίνω τις πολλαπλές ανάγκες που αντιμετωπίζει 
το σύνολο του Δημοσίου σε προσωπικό, μετά τα Μνημό-
νια, και σε πιο ευαίσθητους τομείς της δημόσιας διοίκη-
σης ή σε τομείς που σίγουρα πρέπει να αποτελούν προ-
τεραιότητα, όπως η Υγεία και η Παιδεία ή η Ασφάλεια.  
Ωστόσο όταν η χώρα είναι τουριστική και το προϊόν της 
στηρίζεται εκτός από τα φυσικά της κάλλη και στον αρ-
χαίο πολιτισμό της πρέπει αυτό να υποστηρίζεται.  Να 
μην ζούμε στιγμές με την Ακρόπολη κλειστή και τις ου-
ρές τουριστών ταλαιπωρημένους και απογοητευμένους.
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Από που να περνάει άραγε η δεύτερη θέση στις επερχόμενες εκλογές για τον ΣΥΡΙΖΑ 
Π.Σ. και το ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ; Από πολλούς παράγοντες είναι η απάντηση. 

Μερικούς από αυτούς θα επιχειρήσουμε να παρουσιάσουμε σήμερα με την απαραί-
τητη υποσημείωση, πως λείπει, ο πολλές φορές σημαντικότερος από όλους. Φυσικά 
αναφερόμαστε στην προεκλογική καμπάνια των κόμματων, καθώς περίπου ένα μήνα 
πριν την εκλογική αναμέτρηση, επικρατεί ησυχία.

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ

Στόχος: Η δεύτερη θέση έστω και με μία ψήφο διαφορά. Αν πάντως αυτό δεν επιτευ-
χθεί, τότε η αύξηση των ποσοστών του θα μπορούσε να θεωρηθεί νίκη. 

Ψηφοδέλτιο: Δεν είναι κακό, θα μπορούσε να είναι καλύτερο και κυρίως αναλογικότε-
ρο ως προς την κατανομή των υποψηφίων στην επικράτεια. Και αυτό γιατί πάνω από 
20 υποψήφιοι, δηλαδή οι μισοί και περισσότερο, προέρχονται από Αθήνα - Θεσσαλο-
νίκη.

Συσπείρωση: Μετά τις εθνικές εκλογές δημιουργήθηκαν προσδοκίες. Αυτό είχε ως 
αποτέλεσμα να παρουσιάσει το κόμμα μία πρωτοφανή συσπείρωση. Ωστόσο τελευ-
ταία παρουσιάζει τάσεις αποσυσπείρωσης, καθώς κάποιες επιλογές ως προς τους υπο-
ψήφιους ευρωβουλευτές, δημιούργησαν γκρίνιες. 

Δυνατά σημεία: Οι διάφορες πρωτοβουλίες που πήρε το ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ, όπως για 
παράδειγμα στις υποκλοπές και η πρόταση δυσπιστίας δείχνουν να έχουν εκτιμηθεί 
από τη κοινή γνώμη. Υπάρχει όμως το ερώτημα αν θα μεταφραστούν σε ψήφους. Στο 
ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ περιμένουν να πάνε καλά στις μεγάλες πόλεις βοηθούμενοι και από το 
γεγονός, ότι έχουν σημαντικές αναφορές στην τοπική αυτοδιοίκηση.

Αδύναμα σημεία: Όσο δυναμώνουν το ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ οι πόλεις τόσο το αποδυναμώ-
νει η επαρχία. Είναι χαρακτηριστικό πως οι άλλοτε ισχυροί δεσμοί με τον αγροτικό 
κόσμο σήμερα απλά δεν υπάρχουν. 

Ηθικό: «Τερμάτισε» το βράδυ των εθνικών εκλογών του Ιουνίου. Διατηρήθηκε ψηλά 

για αρκετούς μήνες, όταν όμως οι δημοσκοπήσεις το έφεραν τρίτο κόμμα, επικρατεί 
προβληματισμός. Μετά τις εκλογές: Πολλά θα κριθούν από το αποτέλεσμα. Ωστόσο σε 
αυτή τη φάση δείχνει δύσκολο να υπάρχουν εξελίξεις. 

ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. 

Στόχος: Κατά τον πρόεδρο του χτυπά πρωτιά. Ο ρεαλιστικός στόχος πάντως είναι να 
βρίσκεται πάνω από το 17% των εθνικών εκλογών. Το ιδανικό σενάριο το ποσοστό του 
να έχει μπροστά δυάρι και η Νέα Δημοκρατίας κάτω από 30%.

Ψηφοδέλτιο: Οι προκριματικές εκλογές βοήθησαν στο να υπάρχει σχετικά αναλογική 
κατανομή υποψήφιων. Αν και είχαν ακουστεί πολλά «λαμπερά» ονόματα εκτός πολιτι-
κής τελικά κανείς δεν είπε το ναι. 

Συσπείρωση: Θα περίμενε κανείς μετά τις δημοσκοπική άνοδο να υπάρχει μία σχε-
τική αύξηση της, Ωστόσο τουλάχιστον μέχρι σήμερα φαίνεται, ότι βαδίζει σε λογικές 
συνεδρίου.
 
Δυνατά σημεία: Αυτή θα είναι η πρώτη εκλογική αναμέτρηση στην οποία θα δοκι-
μαστεί ο Στέφανος Κασσελάκης. Επικοινωνιακός και άμεσος θα παίξει αυτό το χαρτί 
πηγαίνοντας σε όλη τη χώρα και όσο προλάβει στο εξωτερικό.

Αδύναμα σημεία: Το τελευταίο χρονικό διάστημα ο Στέφανος Κασσελάκης έχει βάλει 
πολύ πίσω το κόμμα και αυτό δημιουργία δυσφορία. Όπως δυσφορία υπάρχει και 
για τις επιλογές τύπου Σπηλιωτόπουλου.  Γενικά η τακτική του να έχει μετατρέψει την 
εκλογική αναμέτρηση σε one man show έχει φέρει μουρμούρες. 

Ηθικό: Ούτε κρύο, ούτε ζέστη. Χαμόγελα για τη δημοσκοπική άνοδο υπάρχουν, αλλά 
γενικά υπάρχει προβληματισμός ως προς τον χαρακτήρα που αποκτά ο ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ.

Μετά τις εκλογές: Άσχετα με το αποτέλεσμα πιθανότατα το Σεπτέμβριο θα αναδειχτεί 
η νέα κεντρική επιτροπή του κόμματος και θα προκύψει όπως όλα δείχνουν νέα- ος 
γραμματέας. Ακούγεται, πως οι προεδρικοί θέλουν να ελέγξουν απόλυτα το κόμμα, 
κάποιοι μιλούν για ξεκαθάρισμα, με ότι αυτό συνεπάγεται.       

Τι θα κρίνει τη δεύτερη 
θέση μεταξύ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ

Σταύρου 
Αλχατζιδη 

Του
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Παραπολιτικά

 Η συνάντηση, προ τελευταία της πρωτοβουλίας του Κυριάκου Μητσοτάκη να δει ανά 
περιφέρειας τους βουλευτές της ΝΔ, πραγματοποιήθηκε στις 5 το απόγευμα, στην αί-
θουσα που συνεδριάζει το Υπουργικό Συμβούλιο στο Μέγαρο Μαξίμου και διήρκησε 
περίπου 1.5 ώρες.

Το κλίμα, σύμφωνα με πληροφορίες ήταν θετικό, καθώς οι τελευταίες δημοσκοπήσεις 
που φθάνουν στο Μαξίμου δείχνουν πως αυξάνεται η γαλάζια συσπείρωση και «μα-
ζεύονται» οι προς τα δεξιά διαρροές. Από τους βουλευτές ζητήθηκε προσωπική κινη-
τοποίηση στις εκλογικές τους περιφέρειες και να ξεκινήσουν αμέσως μετά το Πάσχα 
επαφές με τους ψηφοφόρους τους ώστε να τους εξηγήσουν το υψηλό διακύβευμα των 
εκλογών και να ρίξουν τους τόνους απέναντι σε δυσαρεστημένους παραδοσιακούς ψη-
φοφόρους του κόμματος.

Πλην του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη από το Μαξίμου συμμετείχαν και ο 
σύμβουλός του πρωθυπουργού Θανάσης Νέζης και ο διευθυντής του πρωθυπουργι-
κού γραφείου στη Βουλή και στη Θεσσαλονίκη Μιχάλης Μπεκίρης. Εκτός από τους 
βουλευτές Θεσσαλονίκης, το παρών έδωσαν οι βουλευτές από τις Σέρρες, το Κιλκίς και 
την Ανατολική Μακεδονία-Θράκη. Από τη Θεσσαλονίκη ήταν ο γενικός γραμματέας της 
ΚΟ Σταύρος Καλαφάτης, οι Κώστας Γκιουλέκας, Άννα Ευθυμίου, Στράτος Σιμόπουλος, 
Θόδωρος Καράογλου, Θεοφάνης Παππάς και Διαμαντής Γκολιδάκης (οι υπουργοί δεν 
ήταν προσκεκλημένοι), από το Κιλκίς ο αντιπρόεδρος της Βουλής Γιώργος Γεωργαντάς 
και από τις Σέρρες οι Κώστας Καραμανλής, Τάσος Χατζηβασιλείου, Φωτεινή Αραμπα-
τζή και Θεόφιλος Λεονταρίδης. Από την Καβάλα οι Νίκος Παναγιωτόπουλος, Γιάννης 
Πασχαλίδης, Μακάριος Λαζαρίδης και Αγγελική Δεληκάρη, από την Κομοτηνή ο Ευρι-
πίδης Στυλιανίδης, από την Ξάνθη ο Σπύρος Τσιλιγγίρης και από τον Έβρο οι Χρήστος 
Δερμεντζόπουλος και Τάσος Δημοσχάκης.

Tι συζητήθηκε στη συνάντηση 
Μητσοτάκη και βουλευτών 
Θεσσαλονίκης και νομών 
της Βόρειας Ελλάδας

Ο Δένδιας και οι προτεραιότητες 
της ΝΔ στη Θεσσαλονίκη

Δεν θα επισημάνω κάτι νέο αν σας πω ότι η Θεσσαλονίκη προβληματίζει Μαξίμου 
και Πειραιώς για τα ποσοστά της ΝΔ και στο πλαίσιο αυτό ο Κυριάκος Μητσοτάκης, 
που έχει πάρει πάνω του τον προεκλογικό αγώνα, μετά το Πάσχα και ως τις εκλογές 
θα βρεθεί τουλάχιστον άλλες δύο φορές στην πόλη. Πολλές φορές θα βρεθεί και ο 
Νίκος Δένδιας ο οποίος ανέλαβε τον συντονισμό του προεκλογικού αγώνα της ΝΔ 
στην Κεντρική Μακεδονία. Στην πρώτη σύσκεψη που είχε με βουλευτές και στελέχη 
του κόμματος το απόγευμα της Παρασκευής στα γραφεία της Διοικούσας Επιτροπής 
της ΝΔ Θεσσαλονίκης, ο υπουργός Άμυνας, άφου έφυγαν οι κάμερες, δεν έκρυψε τις 
δυσκολίες με τις διαρροές προς τα δεξιά και εστίασε στην ανάγκη κινητοποίησης 
των στελεχών ώστε αυτές οι διαρροές, κυρίως προς Ελληνική Λύση και Νίκη, που 
έχουν κυρίως χαρακτήρα μηνύματος προς την κυβερνητική παράταξη, να αντιμε-
τωπιστούν.

“Δεν είμαστε αθαιροβαμωνες. Γνωρίζουμε το μεγεθος της πρόκλησης αναλαμβάνου-
με την ευθύνη να διεξάγουμε και αυτή τη προεκλογική εκστρατεία με ευθύτητα ” 
,ανέφερε ο Νίκος Δένδιας μετά τη συνάντηση που είχε με στελέχη του κόμματος που 
προέρχονται από την κεντρική Μακεδονία τονίζοντας ότι: ” η Νέα Δημοκρατία είναι 
το πραγματικό πατριωτικό κόμμα”. Για περισσότερη από μία ώρα ο κ Δένδιας ενημέ-
ρωνε τα στελέχη της Νέας Δημοκρατίας καθώς όπως είναι γνωστό έχει αναλάβει την 
ευθύνη της προεκλογικής εκστρατείας του κόμματος για τη περιοχή. Εμφανίστηκε 
αισιόδοξος ως προς το αποτέλεσμα, αν και όπως είπε γνωρίζουμε τις κινδύνους και 
τις απειλές. ” Η Νέα Δημοκρατία θα δώσει τη μάχη κατά της ακροδεξιάς, του λαϊκι-
σμού και της ανευθυνότητας” , επισήμανε χαρακτηριστικά. Παρουσία του περιφε-
ρειάρχη κεντρικής Μακεδονίας Απόστολου Τζιτζικωστα, βουλευτών,δημάρχων των 
προέδρων της διουκουσων επιτροπών και κομματικών στελεχών της κεντρικής Μα-
κεδονίας ο κ Δένδιας ζήτησε να υπάρχει συντονισμός και προσπάθεια προκειμένου 
να πείσει το κόμμα κάθε πολίτη της κεντρικής Μακεδονίας και ευρύτερα της χώρας.
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Eπιταχύνονται οι εξελίξεις για την κατασκευή του τεχνολογικού πάρκου Θεσσαλονίκης 
Thess Intec.  Στην τελευταία συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου έγινε διεξοδική συ-
ζήτηση για την προσέλκυση και χωροθέτηση μεγάλων υποδομών έρευνας και επενδύσεων 
υψηλής τεχνολογίας δημιουργώντας οικονομίες κλίμακας.

Παράλληλα ελήφθησαν σημαντικές αποφάσεις για την εξέλιξη του έργου όπως η έναρξη 
των πρόδρομων κατασκευαστικών εργασιών όπως κατεδαφίσεις παλαιών κτιρίων, χωμα-
τουργικές εργασίες και γενικές επιχώσεις και η καταβολή της ιδίας συμμετοχής στο επεν-
δυτικό σχέδιο του ThessINTEC σύμφωνα με την απόφαση του ΥΠΑΝ για την ένταξη του 
έργου στο πλαίσιο χρηματοδότησης του Ταμείου Ανάκαμψης

Θετικό είναι το πρόσημο ως προς την αύξηση της καταναλωτικότατας στην περιφερεια-
κή ενότητα Θεσσαλονίκης.  Επίσης σε θετικό έδαφος περνάει ο δείκτης επιχειρηματικών 
προσδοκιών για τη βιομηχανία.  Αυτά προκύπτουν μεταξύ άλλων από τα στοιχεία του 
βαρόμετρου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης που παρου-
σιάστηκαν αυτήν την εβδομάδα. 

"Η έρευνα καταγράφει πως οι καταναλωτές κινούνται ενάντια στο κλίμα με τις ευρύτερες 
γεωπολιτικές εξελίξεις. Φαίνεται ότι συνηθίζουν και μπαίνουν σε μια διαδικασία προσαρ-
μογής" , τόνισε ο Α’ αντιπρόεδρος του ΕΒΕΘ Εμμανουήλ Βλαχογιάννης προσθέτοντας πως 
: «Ο δείκτης καταναλωτικής εμπιστοσύνης στη Θεσσαλονίκη διαμορφώνεται στις - 27 μο-
νάδες από - 35 μονάδες που ήταν δηλαδή παρουσιάζει άνοδο 8 μονάδων". 

Οι καταναλωτές 

Στα σημαντικότερα στοιχεία: 

Μειώνεται σημαντικά το ποσοστό των νοικοκυριών που προβλέπουν επιδείνωση της κα-
τάστασης τους ( 42%. από 49%) και αυξάνεται το ποσοστό όσων προβλέπουν βελτίωση ή 
σταθεροποίηση από το 47% στο 52%.

Αυξάνεται στο 14% από 8 % το ποσοστό όσων δηλώνουν, ότι η γενική κατάσταση της 
χώρας βελτιώθηκε. 

Οι καταναλωτές της Θεσσαλονίκης θεωρούν, στο μεγαλύτερο ποσοστό τους, πως υπάρχει 
ακρίβεια ωστόσο εκτιμούν ότι αυτή θα αποκλιμακωθεί.  Ακόμη θεωρούν πως θα μειωθεί 
η ανεργία. Επίσης δεν προχωρούν σε αγορές, ενώ αποδυναμώνεται η πρόθεση για αποτα-
μίευση.

 "Αν και διανύουμε προεκλογική περίοδο που συνήθως αυξάνοντας οι προσδοκίες θα μπο-
ρούσαμε να πούμε πως κάτι τέτοιο δεν ισχύει εξαιτίας του χαρακτήρα της συγκεκριμένης 
αναμέτρησης" , εξήγησε ο Πασχάλης- Αλέξανδρος Τεμεκενιδης διευθυντής ερευνών της 
palmos analysis που διεξήγαγε την έρευνα. 

Βιομηχανία - εμπόριο 

Το ισοζύγιο θετικών αρνητικών εκτιμήσεων του δείκτη επιχειρηματικών προσδοκιών της 
βιομηχανίας βρίσκεται πλέον στις + 4 μονάδες έναντι 3 τον Σεπτέμβριο του 2023. Με αι-

σθητή άνοδο και στο υψηλότερο επίπεδο από την έναρξη των μετρήσεων του βαρόμετρου 
καταγράφεται ο δείκτης επιχειρηματικών προσδοκιών στον κλάδο των υπηρεσιών στο + 
27 έναντι 18.   Αμετάβλητο είναι το κλίμα στις επιχειρήσεις λιανικού εμπορίου καθώς βρί-
σκεται σταθερά σε ουδέτερο έδαφος. 

Στο υψηλότερο επίπεδο στην ιστορία των μετρήσεων του βαρόμετρου ανεβαίνουν οι 
προσδοκίες στον κλάδο των κατασκευών στις + 14 μονάδες έναντι 2. Σε ότι αφορά τα 
προβλήματα των επιχειρήσεων η φορολογία περνάει στην πρώτη θέση και ακολουθούν το 
υψηλό κόστος ενέργειας και καυσίμων και το κόστος πρώτων υλών/ προϊόντων.

Η έρευνα αφορά το πρώτο εξάμηνο του 2024 και συνολικό δείγμα 1500 ερωτώμενων ( 800 
επιχειρήσεις και 700 καταναλωτές).

Σε τροχιά υλοποίησης το ThessIntec

Αισιόδοξοι καταναλωτές και επιχειρηματίες της Θεσσαλονίκης

Σταύρου 
Αλχατζιδη 

Του
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Η Θεσσαλονίκη, μια πόλη με βαθιές ρίζες και πλούσια ιστορία, φιλοξενεί ποικιλία αρχι-
τεκτονικών κατασκευών που αντικατοπτρίζουν την πολυπολιτισμική κληρονομιά της. 
Μεταξύ των κτιρίων της, βρίσκονται και αυτά που έχουν πέσει θύματα του χρόνου και 
της παραμέλησης. Ειδικότερα σύμφωνα με την υπηρεσία δόμησης του δήμου Θεσσαλο-
νίκης συντάχθηκαν 184 εκθέσεις επικινδύνου για το 2023. Τα «γερασμένα» κτίρια αλλά 
και η αντιμέτωπη και αξιοποίηση τους αποτελούν ένα σύνθετο ζήτημα που απασχολεί 
την πόλη. Στην «Π», μίλησαν επί του θέματος ο Νίκος Καλογήρου, ομότιμος καθηγητής 
της Αρχιτεκτονικής Σχολής του ΑΠΘ, η Μαρία Δούση, αναπληρώτρια καθηγήτρια  του 
Τμήματος Αρχιτεκτόνων του ΑΠΘ καθώς και ο Πρόεδρος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/
ΤΚΜ  Ηλίας Περτζινίδης.

Η «χρονογραμμή» του οικιστικού αποθέματος 

Μετά την πυρκαγιά 1917,  μεσοπολεμικά αλλά και μεταπολεμικά διαμορφώθηκε ένα ση-
μαντικό μέρος του αρχιτεκτονικού τοπίου της. «Μετά την πυρκαγιά επιτράπηκε η ανοικο-
δόμηση πολυκατοικιών, πρωτοποριακό φαινόμενο για τον ελληνικό χώρο», σύμφωνα με 
τον κ. Καλογήρου.

Και συνεχίζει: «αργότερα έχουμε μια σειρά από πολυκατοικίες του μεσοπολέμου που δι-
ασώζονται και μετά έχουμε τη «μεγάλη η ανοικοδόμηση» των δεκαετιών του 1950, 1960, 
1970 . Και οι οποίες έχουν μια σειρά ιδιομορφιών, είναι αρκετά πυκνοδομημένες.  Είναι 
οι λεγόμενες «πολυκατοικίες της αντιπαροχής» είναι πυκνοδομημένες με ανάμειξη χρήσε-
ων, δηλαδή στα ισόγεια μπορεί να φιλοξενούν καταστήματα και στους ορόφους μπορεί 
να υπάρχουν κατοικίες αλλά και γραφεία και πολλές άλλες χρήσεις. Επομένως είναι ένα 
λειτουργικό απόθεμα το οποίο έχει υποβαθμιστεί με την πάροδο του χρόνου και με την 
εγκατάλειψη της συντήρησης», αναφέρει ο κ. Καλογήρου. Αθροιστικά οι παραπάνω κατη-
γορίες αποτελούν περίπου το 70 -80% του κτιριακού αποθέματος στο κέντρο της πόλης 
σύμφωνα με την κ. Δούση.

«Φρένο» το ιδιοκτησιακό καθεστώς

«Πηγή του κακού» για την συντήρηση παλαιών κτιρίων πολλές φορές αποτελεί το ιδιο-
κτησιακό καθεστώς. «Οι ιδιοκτήτες μη βοηθούμενοι από πουθενά πολλές φορές αντιμε-
τωπίζουν την ιδιοκτησία ενός παλαιού κτηρίου ως «κατάρα», με αποτέλεσμα να μην την 
αξιοποιεί.  Διαιωνίζεται ένας φαύλος κύκλος. Όλο και περισσότερα κτίρια φτάνουνε στο 
όριο της φυσικής τους κατάστασης  με αποτέλεσμα να είναι «ντροπή» για την πόλη αλλά 
και επικίνδυνο για τους περαστικούς», αναφέρει η κ. Δούση. 

Μονόδρομος η αποκατάσταση 

Παρόλα αυτά, η κ.Δούση θεωρεί πως τα πάντα μπορούν να αποκατασταθούν και να δια-

σωθούν, γεγονός που θα πρέπει να είναι και ο στόχος όλων των φορέων προστασίας της 
τοπικής αυτοδιοίκησης αλλά και του κράτους.

Στο ίδιο μήκος κύματος ο κ. Καλογήρου, θεωρεί ότι οι κατεδαφίσεις πρέπει να αποφεύ-
γονται. Η συντήρησή των «γερασμένων» κτηρίων έχει ορισμένα ζητήματα τεχνικής φύ-
σης. Τα στατικά πρέπει να ελεγχθούν και συντηρηθούν και επίσης, όταν δεν μιλάμε για 
ιδιαίτερα αξιόλογα κτίρια, θα πρέπει να δούμε πώς θα μπορούν να ανταποκριθούν στις 
σημερινές συνθήκες.

Ανάλογα φυσικά με το πόσο αξιόλογα είναι τα κτήρια  η αποκατάσταση μπορεί να είναι 
στην ουσία διατήρηση του εσωτερικού και του κελύφους. Σε λιγότερο αξιόλογα μπορεί να 
περιλαμβάνει διατήρηση μόνο του κελύφους. Πιστεύω ότι γενικά είναι σπατάλη,να κατα-
στρέφουμε ένα κτιριακό απόθεμα και να το αντικαθιστούμε με πιο πυκνοδομημένες σύγ-
χρονες οικοδομές. Και το κόστος εάν γίνει με μετασχηματικό τρόπο είναι χαμηλότερο», 
επισημαίνει ο κ. Καλογήρου.

«Χειρουργική επέμβαση» η αποκατάσταση

Όσον αφορά την αποκατάσταση των «γερασμένων» κτηρίων θα πρέπει να υπάρχει οπωσ-
δήποτε μια στατική προσέγγιση από πολιτικό μηχανικό καθώς πρόκειται για παλιά κτίρια 
που έχουν κατασκευαστεί με παλαιότερους κανονισμούς. 

«Στην περίπτωση της αποκατάστασης χρειάζεται κανονική άδεια γιατί πρέπει να γίνει στα-
τική μελέτη, κάνεις στατικές ενισχύσεις. Κτίρια τέτοιου είδους, τα οποία έχουν έναν ειδικό 
σκελετό θέλει πάρα πολύ καλή επίβλεψη,  να είσαι σίγουρος για αυτά που προτείνεις και 
τιςυποστυλώσεις που έχεις κάνει. Είναι μια χειρουργική επέμβαση», τονίζει ο κ. Περτζινί-
δης.

Παρόλο που η στατική προσέγγιση στην περίπτωση παλαιών κτιρίων είναι αναγκαία, 
πολλές φορές όπως αναφέρει ο κ. Καλογήρου εξασφαλίζεται μια άδεια μικρής κλίμακας 
σύμφωνα με την οποία δεν συμμετέχουν ούτε αρχιτέκτονες και τα συνεργεία τα οποία 
αναλαμβάνουν δεν έχουν την κατάλληλη κατάρτιση.

«Ακολουθείται η λογική του ότι άμα βγάλω εγώ μια άδεια μεγάλης κλίμακας, θα μου στοι-
χίσει περισσότερο. Θα πληρώσω περισσότερο τους μηχανικούς, θα «μπλέξω» με τις άδειες 
των υπηρεσιών και άρα θέλω να την αποφύγω και βγάζω μικρής κλίμακας. Αυτό όμως 
ενέχει πολλαπλούς κινδύνους και ο πρώτος και κεφαλαιώδης κίνδυνος είναι να γίνουν 
επεμβάσεις που δεν έχουν περάσει από έλεγχο όπως για παράδειγμα, να γκρεμιστούν τοι-
χοποιίες ή  σημαντικά στατικά τμήματα του κτιρίου, άρα να έχουμε προβλήματα που γί-
νονται ακόμη πιο σοβαρά και αφορούν την ανθρώπινη ζωή», επισημαίνει επί του θέματος 
η κα. η Δούση.

TΑ ΝΕΑ 

ΤΗΣ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ
Ένθετο της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΙΚΗ

«Γερασμένο» το κέντρο της Θεσσαλονίκης Αρχοντούλας 
Τσιλικιώτη

Της

Μαρία Δούση Νίκος Καλογήρου Ηλίας Περτζινίδης
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ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Τρία νέα δημοτικά ιατρεία 
στην υπηρεσία των ευάλωτων πολιτών

Ασπίδα προστασίας για τους ανθρώπους που ανήκουν σε ευαίσθητες πληθυσμιακές 
ομάδες δημιουργεί ο δήμος Θεσσαλονίκης, επεκτείνοντας τη λειτουργία των δημοτι-
κών ιατρείων και διευκολύνοντας την πρόσβαση των πολιτών, χωρίς αποκλεισμούς, 
στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας.

Μέχρι πρότινος στον δήμο Θεσσαλονίκης λειτουργούσαν δύο δημοτικά ιατρεία, το 
πρώτο στην περιοχή της Μοναστηρίου και το δεύτερο στην περιοχή της Τριανδρίας. 
Ήδη πιλοτικά ξεκίνησε η λειτουργία δύο μικρότερων ιατρείων σε χώρους των Κέ-
ντρων Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων, ενώ μέσα στο επόμενο διάστημα αναμέ-
νεται να ανοίξει για το κοινό το μεγάλο κοινωνικό πολυϊατρείο του δήμου Θεσσαλο-
νίκης και των Γιατρών του Κόσμου στην περιοχή των Δωδεκαώροφων, στη Λαγκαδά.

Ετοιμάζεται το νέο κοινωνικό πολυϊατρείο

Σύμφωνα με τον αντιδήμαρχο Κοινωνικής Πολιτικής, Αλληλεγγύης και Πρόνοιας 
Μάκη Χατζηθεόκλητο, ήδη γίνονται οι απαραίτητες διαμορφώσεις στο κτίριο της 
οδού Λαγκαδά, όπου θα στεγαστεί το νέο πολυϊατρείο του δήμου Θεσσαλονίκης, το 
οποίο θα λειτουργήσει στο πλαίσιο συνεργασίας με τους Γιατρούς του Κόσμου.
Στο νέο κοινωνικό πολυϊατρείο, στη συμβολή της οδού Λαγκαδά με τη Γαλανάκη, θα 
παρέχονται ολοκληρωμένες υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας και ψυχο-
κοινωνικής υποστήριξης σε κοινωνικά ευάλωτες πληθυσμιακές ομάδες. Πέρα από 
τις βασικές ιατρικές ειδικότητες, όπως αυτές των γενικών γιατρών, των παιδιάτρων, 
των γυναικολόγων ή των παθολόγων, στο κοινωνικό ιατρείο θα παρέχονται και υπη-
ρεσίες από γιατρούς πρόσθετων ειδικοτήτων, όπως από ψυχιάτρους, οφθαλμιά-
τρους, δερματολόγους, ακτινολόγους ή ορθοπεδικούς.

Πιλοτική λειτουργία δημοτικών ιατρείων στα ΚΑΠΗ

Όπως ανέφερε ο εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος για δράσεις που αφορούν θέ-
ματα λειτουργίας και ανάπτυξης δημοτικών ιατρείων αλλά και δράσεις ευαισθητο-
ποίησης και προληπτικής προστασίας της δημόσιας υγείας Δημήτρης Σκούτας, ήδη 
έχει ξεκινήσει πιλοτικά η λειτουργία δύο νέων δημοτικών ιατρείων, που φιλοξενού-
νται σε χώρους των ΚΑΠΗ.

Συγκεκριμένα, το πρώτο δημοτικό ιατρείο βρίσκεται στο 7ο ΚΑΠΗ, στην οδό Ακρο-
πόλεως, στην Άνω Πόλη, και το δεύτερο στο 12ο ΚΑΠΗ, στην περιοχή του Βαφο-
πούλειου Πνευματικού Κέντρου, στην ανατολική Θεσσαλονίκη. Σύμφωνα με τον κ. 
Σκούτα, σε αυτή τη φάση στα δύο ιατρεία γιατροί βασικών ειδικοτήτων προσφέρουν 
κλινική εξέταση, συνταγογράφηση και κάποιες βασικές υπηρεσίες, όπως καρδιογρά-
φημα.

Σύμφωνα με τον κ. Σκούτα, ο δήμος Θεσσαλονίκης θα απευθύνει κάλεσμα σε εθε-
λοντές γιατρούς, ώστε η λειτουργία των δημοτικών ιατρείων να ενισχυθεί και με 
επιπλέον ειδικότητες, όπως και σε χορηγούς, με σκοπό τον εξοπλισμό των χώρων 
αυτών με βασικά ιατρικά μηχανήματα, όπως ενδεικτικά με υπέρηχο.

Ο αντιδήμαρχος Μέριμνας για την Τρίτη Ηλικία Λάζαρος Ζαχαριάδης, μιλώντας 
στην τελευταία συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης, έκανε γνω-
στό ότι στις προθέσεις της νέας δημοτικής αρχής είναι να διευρυνθούν οι υπηρε-
σίες που προσφέρονται από τα δημοτικά ιατρεία, ώστε αυτές να καλύπτουν όχι 
μόνον οικονομικά ασθενείς πολίτες, αλλά και ανθρώπους που βρίσκονται στην 
τρίτη ηλικία.

Πάνω από 65.000 πολίτες

Πάνω από 65.000 πολίτες έχουν εξυπηρετηθεί τα τελευταία χρόνια από τα δύο 
κεντρικά δημοτικά ιατρεία του δήμου Θεσσαλονίκης, που λειτουργούν στην οδό 
Μοναστηρίου και στο κέντρο της Τριανδρίας. 

Στα δύο ιατρεία παρέχονται υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, ενώ 
διοργανώνονται δράσεις και προγράμματα που στοχεύουν στην προστασία και 
προαγωγή της δημόσιας υγείας. Τα δημοτικά ιατρεία διαθέτουν σύγχρονο ιατρο-
τεχνολογικό εξοπλισμό και επιστημονικό προσωπικό αντίστοιχων ειδικοτήτων. 
Στις δομές της Μοναστηρίου και της Τριανδρίας εξυπηρετούνται ανασφάλιστοι 
και οικονομικά αδύνατοι δημότες και κάτοικοι του δήμου Θεσσαλονίκης από ια-
τρούς διαφόρων ειδικοτήτων με κλινική εξέταση, συνταγογράφηση και εργαστη-
ριακές εξετάσεις. 

11.000 ωφελούμενοι στο κοινωνικό οδοντιατρείο

Στο μεταξύ, περισσότεροι από 11.000 ωφελούμενοι έχουν λάβει ιατρική φροντί-
δα από το κοινωνικό οδοντιατρείο, το οποίο λειτουργεί επί της οδού Παπαρηγο-
πούλου 7, στην περιοχή Βαρδαρίου. Οι υπηρεσίες που προσφέρονται μέσω του 
κοινωνικού οδοντιατρείου απευθύνονται σε άτομα που ανήκουν σε ευπαθείς κοι-
νωνικά ομάδες, σε προσφυγικό πληθυσμό, σε αστέγους και απόρους καθώς και σε 
δικαιούχους του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος (πρώην ΚΕΑ).

Η βασική λειτουργία του κοινωνικού οδοντιατρείου πραγματοποιείται, στο πλαί-
σιο της συνεργασίας του δήμου Θεσσαλονίκης με την ΑΡΣΙΣ – Κοινωνική Ομάδα 
Υποστήριξης Νέων, από σταθερό συνεργάτη οδοντίατρο, ενώ τη δομή υποστηρί-
ζουν και εθελοντές οδοντίατροι.

Βαρβάρας
Ζούκα

Της

Διευρύνονται οι δομές, με στόχο τη διευκόλυνση της πρόσβασης των 
πολιτών χωρίς αποκλεισμούς στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας
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Ενοικίαση Αυτόνομων Αποθηκών

Δεν χωράει πουθενά;
Νοικιάστε μια Αυτόνομη Αποθήκη

Σε μία από τις Αποθήκες του Storage24, μπορείτε 
να αποθηκεύσετε οικονομικά & ευκολα τα αντικείμενα σας. 
Αποθηκεύστε με ασφάλεια αντικείμενα όπως: οικοσυσκευές, 

επαγγελματικό εξοπλισμό ή ο,τι άλλο επιθυμείτε

για  Ιδ ιώτε ς  & Ε πα γγελ ματίες στη  Θεσσαλονίκη

www.storage24.gr

Από 49€/μήνα 
για έως 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

*Ωράριο Λειτουργίας Τηλ. Κέντρου: 
Δευ-Παρ: 09.00 -17.00

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά
Παλαιολόγου 18, Καλαμαριά

6989423937
Για πληροφορίες καλέστε μας

Η επισκεφθείτε μας

NEO
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Βαρβάρας
Ζούκα

Της

Ο δήμος Νεάπολης – Συκεών διευρύνει τις κοινωνικές δομές του

Στα Πεύκα η νέα Στέγη Υποστηριζόμενης 
Διαβίωσης για άτομα με αναπηρίες

Το δικό τους σπίτι αποκτούν τα άτομα με αναπηρίες στην περιοχή των Πεύκων, στη 
δυτική Θεσσαλονίκη. Πρόκειται για τη νέα Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης, την 
οποία σχεδιάζει να δημιουργήσει ο δήμος Νεάπολης – Συκεών, διευρύνοντας τις κοι-
νωνικές δομές του.

Η Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης μαζί με ένα καινούριο Κέντρο Δημιουργικής 
Απασχόλησης Παιδιών με αναπηρίες θα κατασκευαστεί σε δημοτικό οικόπεδο στην 
οδό Νεφέλης, στα Πεύκα. 

Εργαλείο ανεξάρτητης διαβίωσης

Για ένα σημαντικό εργαλείο με στόχο την ανεξάρτητη διαβίωση και την αποϊδρυμα-
τοποίηση των ατόμων με αναπηρίες κάνει λόγο ο δήμαρχος Νεάπολης – Συκεών Σί-
μος Δανιηλίδης, ο οποίος σημειώνεται ότι η δημιουργία της Στέγης Υποστηριζόμενης 
Διαβίωσης και του νέου ΚΔΑΠ-μεΑ στην περιοχή των Πεύκων αποτελεί για τον δήμο 
έργο πρώτης προτεραιότητας. 

Ήδη ο δήμος Νεάπολης – Συκεών λειτουργεί τρία αντίστοιχα σπίτια για άτομα με 
αναπηρίες στην περιοχή της Νεάπολης. Στη Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης τα 
άτομα με αναπηρίες ζουν σε ένα περιβάλλον οικογενειακό, προστατευμένο και ασφα-
λές. Κοινωνικός λειτουργός, νοσηλευτές και κοινωνικοί φροντιστές προσφέρουν στα 
άτομα με αναπηρίες υποστήριξη όλο το 24ωρο, πέρα από την ατομική φροντίδα και 
αυτοεξυπηρέτηση, στις οικιακές εργασίες, στην κοινωνική δικτύωση και σε δεξιότη-
τες μαγειρικής. Παράλληλα, παρέχονται υπηρεσίες υγείας και ψυχοκοινωνικής υπο-
στήριξης.

Τα χαρακτηριστικά του έργου

Στο οικόπεδο της οδού Νεφέλης σχεδιάζεται να ανεγερθεί διώροφο κτίριο για τις 
ανάγκες της νέας ολοκληρωμένης δομής για τη φροντίδα των ατόμων με αναπηρίες. 
Στο ισόγειο του νέου κτιρίου θα δημιουργηθεί το Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης 
Παιδιών με αναπηρίες, το οποίο θα είναι δυναμικότητας περίπου σαράντα ατόμων. 

Μεταξύ άλλων το ΚΔΑΠ-μεΑ θα διαθέτει αίθουσες πολλαπλών χρήσεων, χώρο γυμνα-
στηρίου, αίθουσα εργοθεραπείας, χώρο ανάπαυσης και αποφόρτισης κ.ά. 

Στο πρώτο όροφο του νέου κτιρίου θα διαμορφωθούν δύο σπίτια υποστηριζόμε-
νης διαβίωσης, δυναμικότητας τεσσάρων και έξι ατόμων. Τα σπίτια και το ΚΔΑΠ θα 
έχουν ξεχωριστή πρόσβαση και διακριτούς χώρους υπαίθριων δραστηριοτήτων. Ο 
μεγάλος ακάλυπτος χώρος της αυλής σχεδιάζεται να αποτελέσει χώρο κοινωνικών 
δράσεων με υπαίθριο θέατρο για όλη τη γειτονιά.
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με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr

T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250

500

1.000

2.000

5.000

10.000

20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα


